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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Oskar Matute García de Jalón, Diputado del Grupo Parlamentario EH Bildu, de 

conformidad con Io previsto en el artículo 184 del Reglamento del Congreso de los 

Diputados, presenta las siguientes PREGUNTAS AL GOBIERNO CON SOLICITUD DE 

RESPUESTA POR ESCRITO: 

El pasado 13 de noviembre de 2025, el Pleno del Congreso de los Diputados aprobó una 

Moción consecuencia de interpelación urgente relativa a los planes del Gobierno para 

facilitar la jubilación de trabajadores y trabajadoras con más de 40 años cotizados sin 

penalización. (173/000134).  

El texto aprobado instaba al gobierno a impulsar las reformas legislativas necesarias 

para que no se apliquen coeficientes reductores a las personas que hayan cotizado 

durante cuarenta años en su jubilación actual o cuando accedan a la misma.  

Según el informe publicado por el Ministerio de Inclusión, Seguridad Social y 

Migraciones, la Seguridad Social tiene un superávit de más de 3.172 millones de euros 

hasta el mes de febrero tras ingresar un 7,8% más por cuotas. Además, también se ha 

anunciado que el Fondo de Reserva de la Seguridad Social alcanzará los 14.000 millones 

de euros en 2026, lo que sugiere que hay recursos disponibles para abordar la 

eliminación de los coeficientes reductores a la jubilación anticipada. 

Transcurrido el tiempo desde la aprobación de la moción, y ante la ausencia de avances 

legislativos tangibles, realizamos las siguientes preguntas: 

• ¿Piensan desarrollar la ley correspondiente para eliminar estos coeficientes 

reductores?  

• ¿En qué fase de tramitación se encuentran dichas medidas y cuál es el 

cronograma previsto para su entrada en vigor?  

 



 

 

 

 

 

• ¿Tiene el gobierno una estimación actualizada del número total de pensionistas 

que se beneficiaran de la eliminación de estos coeficientes reductores tras 

aprobación de la moción y el coste económico de la aplicación de esa ley? 

 

Congreso de los Diputados, a 9 de abril de 2026 

 

Oskar Matute García de Jalón  

Diputado Grupo Parlamentario Euskal Herria Bildu 
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